



提升防治能力 护佑群众健康

我市推进“323”攻坚胸痛卒中防治

随州日报(通讯员熊仕伟)近日,由随州市卫健委及市中心医院联合举办的随州市“323”攻坚胸痛、卒中防治工作年度启动暨基层人才能力提升培训开班仪式在随州市中心医院召开。

农心守护”工程的启动,使我市基层医院心脑血管疾病防治及危重症救治能力得到显著提升,并受到全国胸痛中心大力推广,创造了国家胸痛中心“随州模式”。

群众健康为中心,践行“关口前移、重心下沉,提高素养、宣教先行,学科合作、规范防治,高危筛查、目标干预”的方针,提高高血压、高血脂、心脏病、糖尿病知晓率、治疗率和控制率,持续完善区域胸痛、卒中救治体系,形成分级救治与区域协同并举的救治网络,为保障全市人民身体健康作出应有贡献。

委组织,市中心医院承办,将在2个月时间内对全市39名医疗卫生人才进行理论及实践培训,并将严格按照教学要求考核,力争达到实效。

市中医医院 接受中国胸痛中心认证现场核查

随州日报(通讯员何娇)在经过认证申请、资质审核、数据初审、省级联盟预检、专家网审、暗访等阶段之后,近日,随州市中医医院迎来国家胸痛中心委员会认证专家的现场核查。

本次现场核查共分双方会商、相关文件和数据资料核查、胸痛中心运作情况现场核查、模拟演练、专家汇总分析、检查反馈六个环节。

检查组组长介绍了中国基层胸痛中心认证的意义及现场核查流程。市中医医院胸痛中心从医院概况、胸痛中心概况、特色、制度流程、数据、质量目标及措施、针对专家网审反馈的改进措施等方面详细介绍了胸痛中心的建设与成绩。

专家组听取汇报后,就胸痛中心运行情况与该院负责人、胸痛中心医疗总监、120代表及网络医院代表进行了现场沟通与提问。随后,按照胸痛中心现场核查流程,4位专家深入医院进行了现场评估,实地考察了医院周边环境、院内救治设施与各类标识,了解胸痛病人救治流程、机制,沿路对相关科室医务人员、保洁及保安等进行了随机考核与提问。同时,专家组还抽查了院外发生急性胸痛患者拨打120来院救治的模拟演练,经紧急抢救、处理,绕行急诊,迅速送入导管室的全过程,审查了胸痛中心对胸痛患者的处置流程、病情诊断能力以及院前院内整体协作能力。

现场核查完毕后,专家组充分肯定了医院胸痛中心建设所取得的成绩,表示医院高度重视胸痛中心建设,制度健全、工作人员反应迅速,对胸痛患者救治及时、科学、规范,存在较多亮点。同时对需要改进的问题和存在的不足也提出了意见和建议,希望进一步查漏补缺,持续改进,不断提升急性胸痛救治水平。

据介绍,专家组现场核查是对市中医医院胸痛中心建设的一次全面检阅,必将高效推动医院胸痛中心建设。对专家组提出的问题和建议,医院将制定详细整改方案,严格按照标准及时逐一落实,为胸痛患者提供更加优质、高效的医疗服务,更好地造福随州人民。

市疾控中心督导创卫工作

随州日报(通讯员彭雅然)近日,市疾控中心有关负责同志带领该中心健康教育所、消毒与病媒生物控制科专业人员,先后来到市中心医院、市妇幼保健院、市卫生监督所,就市直医疗卫生单位创建国家卫生城市工作中健康教育与健康促进和病媒生物防治工作进行了现场督导。

督导组实地查看了各单位室内外创卫健康教育宣传阵地、宣传形式和“除四害”设施等,听取了各相关工作负责人就前期创卫工作中的健康教育与健康促进和病媒生物防治、无烟单位创建等工作开展情况的汇报,并对存在的问题和下一步工作方向和重点提出了建议。

督导组还传达了市创卫领导小组在近期督办会上,对全市创卫工作提出的要求:医疗卫生单位作为创卫工作的先锋队,要快速查漏补缺、动员上下,对标对表抓整改、提速提效抓落实;全市上下齐心协力,把创卫工作作为检验担当、展现能力的平台;拿出必胜决心,落实各项工作,坚决打赢创建国家卫生城市这场硬仗。

市中心血站 开展制度修订促进规范管理

随州日报(通讯员吴大奎)为进一步规范管理,提升工作人员职业素养和履职能力,推动采供血事业高质量发展,近日,市中心血站组织召开制度修订专题会,总结近期制度修订工作情况。

此次制度修订结合血站工作实际对原有的各项规章制度进行了系统的梳理,按照科学合理的原则,从培训、质量、考勤、医德医风等多方面进行了调整和完善,明确了岗位职责目标,制定了岗位规范。会上,各分管领导和科室负责人对相关制度修订情况及重点内容进行了详细汇报。

中心负责同志强调,本次制度修订是血站加强内控、规范管理的必然要求,是推动各项工作制度化、规范化、科学化,进一步提升各项工作质量的重要保障。各科室根据现有法律法规和血站工作实际,全面梳理了各项规章制度,既是学习,也是规范,各项制度已基本达到全覆盖,制度修订成果初显。新的管理制度实施后,全站干部职工要严格遵守,确保各项考核制度落实到位。

大家纷纷表示,此次管理制度修订明确了工作岗位职责和行为规范。在今后的工作中,将严格遵守血站各项规章制度,努力提升综合素质和能力,为血站高质量发展作出积极贡献。

随州市妇幼保健院 以演促练织密“安全网”

随州日报(通讯员周荣媛)为科学、规范、及时、有效做好医院感染暴发事件应急处置工作,提高应对处置医院感染暴发事件的指挥、快速响应、流程规范、协调配合能力,最大限度地降低医院感染对患者造成的危害,保障医疗安全,近日,随州市妇幼保健院新生儿科组织开展疑似医院感染暴发应急演练。

本次演练模拟新生儿科重症监护室短时间内共发生3例医院感染病例,病原学培养结果为大肠埃希菌感染。演练开始,院感科在接到报告电话后,立即到科室内开展调查,并上报主管院长,启动院内应急预案。演练由“病例报告、应急响应、现场处置与上报、总结分析”等内容组成。演练过程环节紧凑,组织有序,各成员分工明确、反应迅速、配合默契,严格按照规范流程执行,最终顺利完成模拟演练。

通过本次演练,进一步提高了该院医务人员对医院感染暴发事件的认识,规范了医院感染暴发处置工作流程,完善了感染暴发应急协调机制,达到了以演促练、查漏补缺、巩固提升的目的。

急在分秒之间 救在生死边缘

随州市急救中心全力守护群众“生命线”

随州日报(通讯员蒋涛)“您好,这里是120急救中心,病人目前是什么状态?请告诉我您的具体位置……”急救车辆已在救援路上,请您保持电话畅通。”在随州市急救中心调度室里,电话声此起彼伏。电话另一端是调度员用“1秒摘机”的速度进行处理,电话另一端则是全市各急救站点的医生、护士、驾驶员、担架员组成的急救小组闻令而动,他们与时间赛跑,为生命护航。

自成立以來,随州市急救中心团队成员始终将守护急救生命线的职责放在心上、扛在肩上,耐心细致接听每一个求援电话,精准高效完成每一次救护任务。1秒摘机、1分钟调度、3分钟出车,从急救接到到达现场,打造中心城区“15分钟急救圈”。据了解,中心自2022年3月1日第一个急救电话接通至2022年12月31日,随州市急救中心通话量达141361次,急救派车17180次,救治病人总数17421人次。在2022年的疫情防控工作中,中心坚持疫情防控和院前医疗急救工作两手抓,按照上级部署安排,与各急救站保持良好沟通配合,保障全市急危重症伤病员院前救治和突发事件紧急医疗救援,紧急调用非院前急救车辆144台次,转运223趟次,圆满完成多次大型转运任务,实现“零感染、零失误、零事故、零投诉”工作目标。

据了解,2022年12月,随着疫情防控政策“新十条”的发布与落实,急救电话呼叫量急剧增加,并在12月25日达到高峰,单日最高通话量达919次,急救派车102次。那些日子里,120调度大厅每天接听电话的问询声此起彼伏,调度员们一刻不停地记录信息、派遣车辆、敲击键盘,恨不得再多长出一双手;有的同志累了,上完白班的同事立刻主动担负起夜班,在有调度员病倒后无接替的情况下,调度科长和调度组长主动接下了急救调度的“接力棒”……

120是急救线,更是生命线,随州市急救中心用心倾听生命的呼唤,24小时坚守在抢救生命的前沿。

健康随州

主持人:王松 QQ:29953476 设计:向红

主办:随州日报社、随州市卫生健康委员会 协办:广水市卫生健康局、随州市中心医院、随州市中医院 共建:正在征集中……



市妇幼保健院 开展新生体检助幼儿健康成长

随州日报(通讯员周荣媛)为帮助家长及时了解孩子生长情况,确保孩子健康成长,近日,随州市妇幼保健院儿童健康管理中心组织专业团队到府河外滩幼儿园进行新生入园体检。此次体检的项目包括体格检查(包括身高体重测量、心肺听诊、口腔及扁桃体检查)视力检查、血常规及谷丙转氨酶等。体检现场秩序井然,孩子们在老师的带领排好队,按照要求积极配合医生的各项体检。医务人员分工明确,态度和蔼可亲,检查仔细、认真,得到了家长和老师们的一致好评。

体检中心医生根据每位幼儿检测的各项数据进行分析、评价并将结果形成书面报告及时反馈给学校及家长,让家长及时了解自己孩子的生长发育情况,针对体检结果异常的儿童,医生一对一打电话回访并追踪,给予每位家长提出合理化、指导性的意见,让结果异常儿童得到纠正和治疗,让孩子们更加健康茁壮地成长。

入园健康体检能及时掌握学龄前儿童生长发育和身体健康状况,提高孩子自身健康保护意识,做到疾病早发现、早预防、早消除,真正做到为儿童健康成长保驾护航。



▲近日,随县洪山镇退休教师汪祖忠将印有“医术精湛,护理暖心”的锦旗送到随县洪山医院内三科全体医护人员手中,以示感谢和敬意。锦旗饱含医患情,彰显了患者对医院诊疗技术和医疗服务水平的肯定。(随州日报通讯员 赵杨 陈传兵 刘学耀)

唐县镇中心卫生院 获评省卒中防治站

随州日报(通讯员廖祺祺)近日,随县唐县镇中心卫生院参加随州市“323”攻坚胸痛、卒中防治工作年度启动暨基层医疗卫生人才能力提升培训班开班仪式,会上,该院获得“湖北省卒中防治站”授牌。

为进一步做好胸痛、卒中防治工作,提升基层人才队伍诊疗水平,卫生院积极安排医护人员参加培训,学习实践操作技能、基层适宜技术、基层心脑血管疾病急救知识和防治知识,加强“防、筛、管、治”能力。

该院以本次培训会为契机,将更好地持续推进“323”攻坚行动,进一步提升对急性胸痛的识别能力和急救应对能力,提升区域卒中救治水平,有效降低卒中患者的致残率和死亡率。

随州市120急救中心承担着全市的电话呼人和院前急救业务,调度大厅的大屏幕上,实时显示着各急救站在站急救车辆位置信息和出诊急救车车内情况,调度员随时掌握救护车出诊情况和急救车辆到达现场、返回站点所需时间,有效提高急危重症患者急救成功

广水一医院开设新冠康复门诊

随州日报(通讯员王琪、何亚凌、李家成)“我还是有点咳嗽好不了,该怎么办啊?”近日,慕名而来的“阳康”患者在广水一医院新冠康复门诊咨询健康治疗。

为了帮助“阳康”人员缩短恢复期,广水一医院针对新冠病毒感染患者康复后出现的乏力、咽干、咳嗽、心慌、胸痛、出虚汗、食欲不振、失眠等不适症状,开设了“新冠康复门诊”,由该院感染性疾病科主任陈庆山带领具有丰富临床诊疗经验的医疗团队坐诊,根据《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》,采用中药饮片、康复理疗、指导饮食及作息调整

等多种方式,让“阳康”患者在家门口就能获得专业的康复指导。

据陈庆山介绍,新冠康复门诊开设以来,平均日门诊量约30余人次。目前新冠感染者“阳康”后恢复期定义为4-8周,两个月内有不适的患者,都可以前来问诊。

广水市第一人民医院作为广水地区唯一一家三级综合医院,在新冠病毒感染的诊疗和康复恢复方面积累了丰富的临床经验,医院呼吸内科、中医科、康复医学科等相关专业技术水平领先,专科设备齐全,能够为有需求的患者提供“一站式”康复服务。

曾都医院及时救治 助力高位截瘫患者功能康复

随州日报(通讯员张厚琪)颈椎手术,尤其是多节段高位颈椎手术,难度大、风险高,术中、术后一旦损伤脊髓或血运压迫,极易导致高位截瘫,严重者呼吸心跳骤停危及生命。近日,随州市曾都医院为患者实施颈椎开门椎管扩大成形手术,助力高位截瘫患者功能康复。

扩大成形术+血肿清除术。此次手术的成功实施提高了患者神经恢复几率,为高位截瘫后功能恢复提供了极大帮助。

据徐三军介绍,颈椎椎管扩大成形术是目前被认为治疗多节段颈椎脊髓压迫的标准术式,颈椎部位特殊而重要,手术难度大、风险高。科室已成功为多例脊髓型颈椎病患者实施了颈后路椎管扩大成形术,打造出一支技术成熟的医疗团队。

据悉,2023年随州市曾都医院确定以“学科建设年”为主题,大力鼓励业务科室开展新业务、新技术,努力在医疗技术上取得新突破,进一步增强核心业务能力,以更高超的技术、更优质的服务,为患者健康保驾护航。

随县中医医院 加强医疗质量安全管理

随州日报(通讯员陈志伟、喻红专)为提高医务人员的业务能力,提升医院的整体诊疗水平,近日,随县中医医院组织全院医、药、护、技人员进行业务水平知识培训和考核。

考核分为理论考试和实操考试两部分,在实操考试现场,所有到场职工对心肺复苏及心电除颤仪的操作进行逐一考试,医务科、护理部对每一位实操人员进行现场评分。理论考试和实操考试评分结果纳入月度绩效考核。

该院有关负责同志表示,医疗质量安全事关广大人民群众的身心健康和切身利益,进行业务知识培训考核是提高医院诊疗水平、提升医务人员自身业务能力、促进医院高质量发展迈上新台阶的基本要素。